
Q.1 यिद 91 ÷ 13 × 32 - 18 × 14 ÷ 2 + 11 = z है, तो z का मान �ात कीिजए।
Ans 1. -48

2. -51

3. -49

4. -52

Q.2 67व� GBM के दौरान, 2025-26 के काय�काल के िलए एिशयन �ोड��िवटी ऑग�नाइजेशन (Asian
Productivity Organization - APO) के अ�� के �प म� िकसे चुना गया?

Ans 1. अगंुग नूर रोहमद

2. अमरदीप िसंह भािटया

3. जोन मै�रिटनो नेमानी

4. डॉ. इं�ा �दाना िसंगिवनाटा

Q.3 जनवरी 2025 म�, इसरो (ISRO) के 2025 के आगामी िमशनो ंपर उ� �रीय समी�ा बैठक की अ��ता
िकसने की?

Ans 1. पवन कुमार गोयनका

2. डॉ. िजत�� िसंह

3. डॉ. वी. नारायणन

4. डॉ. एस. सोमनाथ

Q.4 14 cm ि��ा वाले एक गोले का पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

 का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 2462

2. 2467

3. 2464

4. 2465

Test Date 24/06/2025
Test Time 9:00 AM - 10:30 AM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
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1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
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Q.5 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंकीय सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) # 8 2 * 3 & % # £ 2 € 3 5 @ 3 5 * & % @ 3 € (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 5

2. 3

3. 2

4. 7

Q.6 संतुिलत आहार के संबंध म� कौन-सा कथन स� है?
Ans 1. ऊजा� के िलए इसम� मु� �प से काब�हाइड� ेट शािमल होते ह�।

2. इसम� केवल फल और स��यां शािमल होती ह�।

3. इसम� सभी पोषक त� उिचत अनुपात म� होते ह�।

4. रोगो ंसे बचाव के िलए इसम� वसा को शािमल नही ंिकया जाना चािहए।

Q.7 सं�ा 1673459 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया गया है। मूल सं�ा की
तुलना म� िकतने अंको ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. एक

2. एक भी नही ं

3. दो

4. तीन

Q.8 िन�िल�खत समीकरण को सही बनाने के िलए िकन दो सं�ाओ ंको आपस म� बदलना चािहए?
(नोट: पूरी सं�ा को आपस म� बदलना चािहए, न िक िकसी दी गई सं�ा के अलग-अलग अंको ंको।)

4 × (56 − 20) + (28 ÷ 7) × 5 − 17 = 55
Ans 1. 56 और 28

2. 20 और 17

3. 4 और 7

4. 4 और 5

Q.9 �ी HIJ िबंदु A से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 21 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 19
km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 26 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 19 km ड� ाइव
करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 2 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह� और 4 km ड� ाइव करते ह�। वह
अंत म� दाएं मुड़ते ह�, 3 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे
िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए,
सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�)

Ans 1. पि�म म� 4 km

2. दि�ण म� 5 km

3. पूव� म� 7 km

4. उ�र म� 6 km

Q.10
रित शहर A से शहर B तक या�ा करती है। यिद रित अपनी कार को अपनी सामा� चाल की  चाल से

चलाती है, तो वह शहर B, 50 िमनट की देरी से प�ंचती है। यिद रित अपनी सामा� चाल से कार चलाए,
तो उसे शहर A से शहर B तक जाने म� लगने वाला समय (िमनट म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 26

2. 25

3. 34

4. 35

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.11 िन�िल�खत का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.12 सात ��� A, B, C, D, Q, R और S उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे �ए ह�। A और B
के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। R, B के बाई ंओर ठीक पड़ोस म� बैठा है। D के दाई ंओर कोई नही ंबैठा
है। D और R के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। C, S के दाई ंओर ठीक पड़ोस म� बैठा है। Q और C के बीच
िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. चार

Q.13 िन�िल�खत म� से िकस शहर ने, नवंबर 2024 म� यूरोपीयन पॉिलिटकल क�ुिनटी सिमट (European
Political Community Summit) की मेजबानी की?

Ans 1. बुडापे� (Budapest)

2. िवयना (Vienna)

3. �से� (Brussels)

4. �ाग (Prague)

Q.14 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कर�  िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष�, कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी जानवर, िहरण ह�।
सभी जानवर, भालू ह�।
सभी जानवर, गाय ह�।

िन�ष�:
(I) सभी िहरण, गाय ह�।
(II) कुछ गाय, भालू ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II), दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.15 8 सं�ाओ ंका औसत 16 है। इनम� से 6 सं�ाओ ंका औसत 16 है। शेष दो सं�ाओ ंका औसत िकतना
है?

Ans 1. 15

2. 18

3. 16

4. 17
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Q.16 एक पाइप एक ट�क को 12 घंटे म� भर सकता है। एक अ� पाइप भरे �ए ट�क को 24 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क का दो-ितहाई भाग भरने म� लगने वाला
समय (घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 48

2. 32

3. 16

4. 64

Q.17 हष�वध�न िकस �ाचीन �े� से संबंिधत थे?
Ans 1. थानेसर

2. आगरा

3. मालवा

4. मगध

Q.18 एमएस पावरपॉइंट 2019 इंटरफ़ेस म�, वत�मान �ेज���टेशन म� प�रवत�नो ंको ��रत �प से सेव करने के
िलए, िन�िल�खत म� से िकस आइकन पर ��क करना चािहए?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.19 यिद सं�ा 8315476 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
िन�िल�खत म� से कौन सा अंक दाय� से तीसरा होगा?

Ans 1. 6

2. 8

3. 2

4. 4

Q.20 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

LIP NKR PMT ROV ?
Ans 1. TRY

2. TRX

3. TQX

4. TQY

Q.21 12 एक िनि�त तक�  के अनुसार 8 से संबंिधत है। उसी तक�  के अनुसार 56 , 52 से संबंिधत है। उसी तक�
के अनुसार, 49 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएं पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए- 13 पर संि�याएं जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद 13 पर
िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएं करने की
अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. 36

2. 45

3. 50

4. 40
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Q.22 2024 म� शु� की गई वन नेशन वन स�ि��शन (ONOS) योजना से संबंिधत िन�िल�खत म� से कौन-सा/
से कथन सही है/ह�?

कथन 1: ONOS योजना का उ�े� सम� त भारत के शोध सं�ानो ंके िलए 13,000 से अिधक अंतरा��� ीय
पि�काओ ंतक िडिजटल प�ँच �दान करना है।
कथन 2: INFLIBNET (सूचना और पु�कालय नेटवक� ) इन जन�लो ंके सद�ता शु� से संबंिधत िव�ीय
लेनदेन के �बंधन के िलए उ�रदायी है।

Ans 1. केवल 1

2. न तो 1 और न ही 2

3. 1 और 2 दोनों

4. केवल 2

Q.23 x2 + (2a + 3)x + (a2 + 3a) = 0 के मूल �ात कर�।
Ans 1. x = 2a, a + 3

2. x = a, a + 3

3. x = −a, a + 3

4. x = −a, −a −3

Q.24 जब 4% वािष�क �ाज दर से तीन वष� के िलए वािष�क �प से संयोिजत च�वृ�� �ाज और साधारण
�ाज के बीच का अंतर ₹152 है, तो मूलधन ₹_____ है।

Ans 1. 31,670

2. 32,450

3. 30,675

4. 31,250

Q.25 D, E, F, H, I, J और K एक वगा�कार मेज के चारो ंओर क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। E के दाएं से
िगनने पर E और J के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। J और F के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। E और I के बीच
केवल तीन लोग बैठे ह�। D, K के तुरंत बाएं बैठा है। H के बाएं तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. E

2. D

3. K

4. I

Q.26 �रयासतो ंम� एं�ो-इंिडयन नौकरशाहो ंके िलए �ा श� था?
Ans 1. मु�ी

2. गैर-मु�ी

3. जागीरदार

4. ज़मीदंार

Q.27 िकस �कार के िवधायी िवधेयको ंको भारत के रा�� पित की पूव� �ीकृित �ा� करने के बाद ही लोकसभा
म� पेश िकया जाना चािहए?

Ans 1. िनजी िवधेयक

2. धन िवधेयक

3. साव�जिनक िवधेयक

4. साधारण िवधेयक

Q.28 यिद सं�ा 7156423 के ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाता है और ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. एक बार भी नही ं
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Q.29 5 छा�ो ंका औसत वजन 60 kg है। एक नए छा� के समूह म� शािमल होने के बाद, औसत वजन 62 kg हो
जाता है। नए छा� का वजन िकतना है?

Ans 1. 72 kg

2. 68 kg

3. 70 kg

4. 62 kg

Q.30 िन�िल�खत म� से कौन-सा, तापमापीय गुणधम� नही ंहै?
Ans 1. पदाथ� का रंग

2. िवद्युत �ितरोध

3. धातु की छड़ की लंबाई

4. गैस का दाब

Q.31 िन�िल�खत �� म�, सं�ाओ/ं�तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के
अनुसार अ�र-कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। शत� के अनुसार कूटो ंका सही संयोजन ही
आपका उ�र है।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहो, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/Symbol = सं�ा/�तीक
Code = कूट

शत�:
(I) यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयवो)ं के कूटो ंको आपस म� बदला जाना है।
(II) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना है।
(III) यिद दूसरा और तीसरा अवयव पूण� वग� ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना है।

843% को िकस �कार कूटब� िकया जाएगा?
Ans 1. GBDF

2. FBDG

3. BDGF

4. FDBG

Q.32 क� � सरकार �ारा �ािपत कृिष अवसंरचना कोष के अंतग�त िव� वष� 2020-21 से िव� वष� 2025-26 तक
िकतनी धनरािश संिवत�रत की जाएगी?

Ans 1. ₹2 लाख करोड़

2. ₹1 लाख करोड़

3. ₹5 लाख करोड़

4. ₹10 लाख करोड़

Q.33 'तोपखाना (Top-khanah)' िन�िल�खत म� से िकसकी सै�/तोपखाना शाखा को िदया गया सामा� नाम
था?

Ans 1. मुगल राजवंश

2. िवजयनगर सा�ा�

3. ग़ुरीद राजवंश

4. िद�ी स�नत

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.34 डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर कॉरपोरेशन ऑफ इंिडया िलिमटेड (DFCCIL) की �ापना, िन�िल�खत म� से
िकस अिधिनयम के तहत एक िवशेष �योजन वाहन (SPV) के �प म� की गई थी?

Ans 1. कंपनी अिधिनयम, 2013

2. कंपनी अिधिनयम, 1956

3. अवसंरचना िवकास अिधिनयम, 2002

4. भारतीय रेल अिधिनयम, 1989

Q.35 एक ��� की आय म� �ितवष� 15% की वृ�� होती है। यिद �ारंिभक आय ₹70,000 है, तो 2 वष� बाद की
आय की गणना कीिजए।

Ans 1. ₹91,875

2. ₹91,575

3. ₹92,575

4. ₹92,175

Q.36 कं�ूटर िस�म म� इनपुट और आउटपुट िडवाइस के बीच मौिलक अंतर का सही ढंग वण�न िकस िवक�
म� िकया गया है?

Ans 1. इनपुट िडवाइस मेमोरी से पूव�-लोड िकए गए िनद�शो ंको चलाते ह�, जबिक आउटपुट िडवाइस पया�वरणीय डेटा एक� करते ह�।

2. इनपुट िडवाइस उपयोगकता�ओ ंको िस�म म� डेटा भेजने म� स�म बनाती ह�, जबिक आउटपुट िडवाइस संसािधत जानकारी को उपयोगकता� तक
वापस संचा�रत करती ह�।

3. इनपुट िडवाइस उपयोगकता� इनपुट को िडिजटल �ा�प म� बदल देते ह�, जबिक आउटपुट िडवाइस िस�म डेटा को �ायी �प से सहेज लेते ह�।

4. इनपुट िडवाइस सीधे सीपीयू के साथ इंटरै� करते ह�, जबिक आउटपुट िडवाइस सीपीयू (CPU) की भागीदारी के िबना �तं� �प से काम करते ह�।

Q.37 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

EFR7, HIU12, KLX17, NOA22, ?
Ans 1. QRD27

2. PRD27

3. QRI27

4. QOD27

Q.38 ₹2,200 पर 7% वािष�क � याज दर से 2 वष� का साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।
Ans 1. ₹408

2. ₹258

3. ₹308

4. ₹358

Q.39 कुणाल को ₹3,300 �य मू� वाले प�ट पर िकतना मू� अंिकत करना चािहए, तािक 25% और 30% की
�िमक छूट देने के बाद भी उसे 33% का लाभ �ा� हो?

Ans 1. ₹8,256

2. ₹8,310

3. ₹8,290

4. ₹8,360

Q.40 औपिनवेिशक शासन के दौरान िश�ा आम जनता के िलए काफी हद तक अ�ा� य थी। 1947 के आसपास
भारत की सा�रता दर िकतनी थी?

Ans 1. लगभग 50%

2. 20% से कम

3. 90% के करीब

4. 75% से अिधक
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Q.41 जनवरी 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे नाग�रक उ�यन महािनदेशालय (DGCA) का महािनदेशक
िनयु� िकया गया?

Ans 1. बहादुर िसंह सागू

2. भुवनेश कुमार

3. फैज अहमद िकदवई

4. डॉ. वी नारायणन

Q.42 एक ��� 3.5 घंटे तक 77 km/hr की चाल से गाड़ी चलाता है, िफर अपनी चाल 9 km/hr बढ़ा देता है,
और एक घंटे म� गंत� तक प�ंच जाता है। पूरी या�ा के दौरान उस ��� की औसत चाल (km/hr म�)
�ात कीिजए।

Ans 1. 82

2. 77

3. 79

4. 75

Q.43  और  का मा�ानुपाती �ात कीिजए।

Ans 1. 12

2. 7

3. 19

4. 22

Q.44 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, सं�ासी िव�ोह के ता�ािलक कारण माने जाने को संदिभ�त करता
है?

Ans 1. छोटा नागपुर का�कारी अिधिनयम 1908 का काया��यन

2. म�ास �े� पर अं�ेजो ंका क�ा और उनके नए भूिम कानून और जमीदंारो ंके अ�ाचार

3. िहंदुओ ंऔर मुसलमानो ंदोनो ंके बीच पिव� �ानो ंपर जाने वाले तीथ�याि�यो ंपर अं�ेजो ं�ारा लगाए गए �ितबंध

4. भारतीय रा�� वाद के बारे म� �ापक �ि�कोण का िवकास

Q.45 भारत के िनयं�क एवं महालेखापरी�क की िकसी रा� के लेखो ंसे संबंिधत �रपोट� िन�िल�खत म� से
िकसे सौपंी जाएगी?

Ans 1. संबंिधत रा� के रा�पाल

2. संबंिधत रा� के मु�मं�ी

3. भारत के रा�� पित

4. भारत के �धानमं�ी

Q.46 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. YT – RN

2. OJ – HC

3. NI – GB

4. KF – DY

Q.47 यिद x2 + y2 − 16x + 38y + 425 = 0, तो x2 + y2 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 422

2. 428

3. 425

4. 432
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Q.48 िकस अनुसूची और अनु�ेद म� रा�ो ंऔर क� � शािसत �देशो ंके नाम और उनकी सीमा का उ�ेख है?
Ans 1. पहली अनुसूची – अनु�ेद 1 और 4

2. चौथी अनुसूची – अनु�ेद 80

3. पहली अनुसूची – अनु�ेद 1 और 2

4. दूसरी अनुसूची – अनु�ेद 5

Q.49 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर DIOR का संबंध एक िनि�त तरीके से MQXZ से है। उसी �कार,
NOYX का संबंध WWHF से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, OMZV का संबंध िदए गए िवक�ों
म� से िकससे है?

Ans 1. XUDI

2. XUID

3. XERT

4. XUIO

Q.50 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

4 7 13 24 42 ? 107
Ans 1. 68

2. 67

3. 69

4. 66

Q.51 नीचे िदए गए आँकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए। [उ�र को दशमलव के 2 �ानो ंतक पूणा�िकत कीिजए।]

आयु वष� म� 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80

मरीजो ंकी सं�ा 29 35 25 10 18 34 17

Ans 1. 23.75

2. 39.44

3. 6.56

4. 22.58

Q.52 औपिनवेिशक शासन के दौरान साव�जिनक �ा� सेवाएं आम जनता के िलए काफी हद तक अ�ा�
थी।ं �तं�ता के समय भारत की अनुमािनत जीवन ��ाशा �ा थी?

Ans 1. 42-45 वष�

2. 30-32 वष�

3. 60-65 वष�

4. 55-60 वष�

Q.53 चतुभु�ज ABCD का �े�फल 324 cm2 है। शीष� B और D से िवकण� AC पर डाले गए लंबो ंकी लंबाई
�मशः  12 cm और 15 cm है। िवकण� AC की लंबाई (cm म�) िनधा��रत कर�।

Ans 1. 27

2. 19

3. 28

4. 24

Q.54 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
223, 174, 132, 97, 69, ?

Ans 1. 48

2. 64

3. 53

4. 59
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Q.55 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, YRUO का संबंध एक िनि�त तरीके से QJMG से है। उसी �कार,
SLOI का संबंध KDGA से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, UNQK का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. MFIC

2. MFCI

3. MIFC

4. MIOP

Q.56 F, G, H, K, L और M एक ही इमारत की छह अलग-अलग मंिजलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचली
मंिजल का �मांक 1 है, उसके ऊपर की मंिजल का �मांक 2 है, और इसी तरह सबसे ऊपरी मंिजल तक,
िजसका �मांक 6 है। K सबसे ऊपरी मंिजल पर रहता है। K और G के बीच केवल तीन ��� रहते ह�। F,
G से नीचे की िकसी मंिजल पर रहता है। L सम �मांक वाली मंिजल पर रहता है। H िवषम �मांक वाली
मंिजल पर रहता है लेिकन मंिजल सं�ा 5 पर नही ंरहता है।
M और G के बीच िकतने लोग रहते ह�?

Ans 1. एक

2. चार

3. दो

4. तीन

Q.57 भारतीय संिवधान की छठी अनुसूची िकस �े� के जनजातीय �े�ो ंके �शासन से संबंिधत है?
Ans 1. म� भारत

2. पि�मी घाट

3. अंडमान और िनकोबार �ीप समूह

4. पूव��र भारत

Q.58 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कोड और दी गई शत� के अनुसार अ�र कोड का
उपयोग करके कोिडत िकया जाता है। िदए गए कोड और शत� का अ�यन कीिजए और िन�िल�खत ��ो ं
के उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए िन� तािलका म� दशा�ए
अनुसार कोड का उपयोग िकया जाना चािहए।
सं
�ा
/
�ती
क

1 8 6 7 4 # 2 @ &

को
ड

Y A L B S D E Z C

शत�:
(i) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयव) के कोड आपस म� बदल िदए जाने चािहए।
(ii) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयव को © के �प म� कोिडत िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा अवयव दोनो ंपूण� वग� ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कोड के �प म�
कोिडत िकया जाना चािहए।

िन�िल�खत समूह के िलए कोड �ा होगा?

# 6 @ 2
Ans 1. DZLE

2. EZLD

3. ELDZ

4. ELZD
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Q.59 िवंडोज़ ओएस म� िन�िल�खत पावरशेल (PowerShell) कमांड �ा करेगा?

Command: Remove-Item C:\Logs -Recurse -Force
Ans 1. C:\Logs फ़ो�र को रीसायकल िबन (Recycle Bin) म� मूव कर देगा

2. C:\Logs के अंदर फो� डर सिहत सभी फ़ाइल� और सबफ़ो�र िडलीट कर देगा

3. C:\Logs के अंतग�त केवल खाली फ़ो�रो ंको िडलीट करेगा

4. केवल फ़ाइल� िडलीट करेगा, फ़ो�रो ंको वैसे ही रहने देगा

Q.60 सात बॉ� D, E, F, G, I, J और K एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
रखे गए हो।ं E और D के बीच केवल चार बॉ� रखे गए ह�। E के ऊपर केवल F को रखा गया है। J और
K के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। G को I के ठीक ऊपर रखा गया है। K को G के ठीक ऊपर नही ं
रखा गया है। कौन-सा बॉ� ऊपर से चौथे �ान पर रखा गया है?

Ans 1. G

2. F

3. D

4. K

Q.61 एक ट�क को पानी से भरने के िलए दो पंप ह�। पहला पंप खाली ट�क को 6 घंटे म� भर सकता है, जबिक
दूसरा पंप ट�क को 8 घंटे म� भर सकता है। यिद दोनो ंपंपो ंको एक ही समय पर खोला जाए और 2 घंटे तक
खुला रखा जाए, तो ट�क का िकतना िह�ा भर जाएगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.62 यिद P, 4 और 3 का चतुथा�नुपाती 6 है, तो P का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 5

2. 3

3. 2

4. 4

Q.63 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए यु� मो ंके दो सेट के समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ं
यु� म समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।
PBW : RDV
NDS : PFR

Ans 1. PWR : RZQ

2. UIK : WKL

3. LSO : NUN

4. JMM : LON

Q.64 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा, अपरकेस अ�र 'B' के ASCII मान को िन�िपत करने के िलए उपयोग
की जाती है?

Ans 1. 97

2. 90

3. 66

4. 65
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Q.65 अ�ास डेजट� हंट 2025 के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-से कथन सही ह�?

1. यह अ�ास भारतीय वायु सेना �ारा िसयािचन �ेिशयर के पास एक वायु सेना �ेशन पर आयोिजत
िकया गया था।
2. इसम� भारतीय थल सेना के पैरा (िवशेष बल), भारतीय नौसेना के माक�स (MARCOS) और भारतीय
वायु सेना के ग�ड़ कमांडो शािमल थे।
3. इसका �मुख उ�े� उ� ऊंचाई वाले पव�तीय यु� म� संयु� प�रचालन �मता को बढ़ाना था।
4. इस अ�ास म� कॉ� बैट �ी फॉल (combat free fall) और बंधक बचाव अिभयान शािमल थे।

Ans 1. केवल 1, 2 और 3

2. केवल 2 और 4

3. केवल 3 और 4
           

4. केवल 2

Q.66 भारत का कौन-सा �े� भौितक बाधाओ ंऔर सीिमत अिभग�ता के कारण �ूनतम जनसं�ा वाला �े�
है?

Ans 1. पूव� राज�ान

2. गंगा बेिसन

3. उ�री िहमालय (ल�ाख �े�)

4. तटीय आं� �देश

Q.67 िन�िल�खत म� से कौन-सा भूआकृितक �े�, नम�दा नदी के उ�र म� ��त है?
Ans 1. द� कन का पठार

2. तेलंगाना का पठार

3. मालवा का पठार

4. कना�टक का पठार

Q.68 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. UYX

2. PRS

3. TXW

4. IML

Q.69 ₹344/m की दर से कपड़ा बेचने पर एक दुकानदार को 57% की हािन होती है। 71% का लाभ अिज�त
करने के िलए उसे कपड़ा िकस दर (₹/m म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 1,368

2. 1,365

3. 1,366

4. 1,367

Q.70 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंकीय सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) € & % 6 2 1 € 9 4 5 @ £ $ 4 5 4 & & # 7 £ 7 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 5

2. 2

3. 4

4. 3
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Q.71 पांच ठोस घन, िजनम� से ��ेक का आयतन 5,92,704 cm3 है, को एक दूसरे से जोड़कर एक घनाभ
बनाया गया है। घनाभ का पा�� पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 84,672

2. 84,898

3. 84,863

4. 84,774

Q.72 भूिम संसाधन िवभाग के अनुसार, माच� 2025 तक की ��ित के अनुसार भारत म� िकतने गांवो ंने भूिम
अिभलेखो ंका क��ूटरीकरण पूरा कर िलया है?

Ans 1. 5.5 लाख

2. 6 लाख

3. 6.25 लाख

4. 7.5 लाख

Q.73  का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.74 इस �� म�, सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब�
िकया गया है तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू होने वाली शत�/शत�
का पालन करते �ए) आपका उ�र है।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
(i) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयव) के कूटो ंको आपस म� बदल िदया जाना चािहए।
(ii) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव पूण� वग� ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना चािहए।

@9#7 को िकसम� कूटब� िकया जाएगा?
Ans 1. PGDA

2. ADGP

3. PDGA

4. GPDA

Q.75 िपथौरा कलाकृितयां मु�तः  कौन िचि�त करता है?
Ans 1. कु�ार

2. चरवाहे

3. लखेरा

4. िकसान
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Q.76
X, Y के �ु�मानुपाती है और Y, Z के �ु�मानुपाती है। िकसी िवशेष ��ित म�,  और

 है। Z = 7 होने पर X का मान िकतना होगा?

Ans 1. 260

2. 262

3. 257

4. 259

Q.77 सात िड�े, G, H, I, J, O, P और Q, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं I और P के बीच म� केवल दो िड�े रखे गए ह�। Q के ऊपर केवल O रखा गया है। P के नीचे कोई
िड�ा नही ंरखा गया है। J को H के नीचे िकसी �ान पर लेिकन G के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया
है। G के ऊपर तीसरा िड�ा कौन-सा रखा गया है?

Ans 1. J

2. O

3. H

4. Q

Q.78 आकाश ने एक व�ु को 17% की हािन पर बेचा। यिद उसने व�ु को 5% कम म� खरीदा होता और ₹310
अिधक म� बेचा होता, तो उसे 20% का लाभ होता। व�ु का �य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 1,000

2. 674

3. 785

4. 1,215

Q.79 4 कुिस�यो ंऔर 4 मेजो ंकी कीमत ₹7,000 है तथा 6 कुिस�यो ंऔर 5 मेजो ंकी कीमत ₹8,800 है। 16
कुिस�यो ंऔर 2 मेजो ंकी कीमत �ात कीिजए।

Ans 1. ₹4,195

2. ₹4,197

3. ₹4,198

4. ₹4,200

Q.80 एक प�र�� पर िवचार कर�  जहां एक उपयोगकता� वचु�अल �रयिलटी (VR) प�रवेश के साथ इंटरै� ट कर
रहा है। िन�िल�खत म� से कौन-सा इनपुट िडवाइस इस इमिस�व प�रवेश के भीतर नेिवगेशन और
इंटरै� शन का �ाथिमक साधन होने की सबसे कम संभावना है?

Ans 1. कं�ूटर से जुड़ा ऑि�कल माउस

2. �श�नीय �िति�या �दान करने वाले हैि�क द�ाने

3. ��ित ट� ै िकंग वाले ह�डहे� िनयं�क

4. एकीकृत गित ट� ै िकंग के साथ हेड-माउंटेड िड��े

Q.81 अनीश िबंदु A से चलना शु� करता है और पूव� की ओर 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है, 5
km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव
करता है। वह िफर दाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है। अंत म� वह दाएं मुड़ता है, 9 km ड� ाइव करता
है और िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और
िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़
ह�।)

Ans 1. 6 km, पि�म की ओर

2. 3 km, पि�म की ओर

3. 5 km, पूव� की ओर

4. 6 km, पूव� की ओर
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Q.82 2024 म�, भारत ने अपना पहला रा�� ीय अंत�र� िदवस मनाया। यह िदन िकस घटना की याद म� मनाया
जाता है?

Ans 1. भारत के पहले मानवयु� अंत�र� िमशन का ��ेपण

2. भारत के पहले उप�ह आय�भ� का ��ेपण

3. भारतीय अंत�र� अनुसंधान संगठन (इसरो) की �ापना

4. चं�यान-3 का चं�मा पर सफल उतरना

Q.83 फरवरी 2025 म�, इं�ी�ूट ऑफ चाट�ड� अकाउंट�ट्स ऑफ इंिडया �ारा ‘CA इन प��क सिव�स’ पुर�ार
से िकसे स�ािनत िकया गया?

Ans 1. अजय भूषण पांडे

2. सुशील कुमार मोदी

3. दीपक कुमार केिडया

4. टी.वी. नर��न

Q.84 44, 86 और एक अ� सं�ा x का लघु�म समापव�� (LCM) 7568 है। x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 145

2. 101

3. 165

4. 176

Q.85 माच� 2025 म�, भारत �ारा िकस देश से आयाितत पाँच उ�ादो ंपर एंटी-डंिपंग शु� (anti-dumping
duty) लागू िकया गया?

Ans 1. चीन

2. बां�ादेश

3. संयु� रा� अमे�रका

4. जापान

Q.86 िन�िल�खत म� से कौन-सा �ूप उस �ान को िचि�त करता है जहाँ बु� ने अपना पहला उपदेश िदया
था?

Ans 1. सांची �ूप

2. महाबोिध �ूप

3. धमेक �ूप

4. अमरावती �ूप

Q.87 िन�िल�खत म� से िकसने 1606 म� उ�री कोरोमंडल तट पर पेटापुली म� अपना कारखाना �ािपत िकया
था?

Ans 1. डच ई� इंिडया कंपनी

2. जम�न ई� इंिडया कंपनी

3. �ेिनश ई� इंिडया कंपनी

4. डेिनश ई� इंिडया कंपनी

Q.88 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह, # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : XTR :: LHF : %
Ans 1. # = UZX, % = FBZ

2. # = DTX, % = FBZ

3. # = DZX, % = FBO

4. # = DZX, % = FBZ
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Q.89 िन�िल�खत म� से िकसका िवमीय सू� [M⁰ L⁰ T−²] है?
Ans 1. िवकृित

2. कोणीय �रण

3. कोणीय वेग

4. आवृि�

Q.90 भारत म� थार रेिग�ान का अनुमािनत �े�फल िकतना है?
Ans 1. 1,50,000 km²

2. 1,00,000 km²

3. 1,70,000 km²

4. 2,00,000 km²

Q.91 एक सम ब�भुज के िलए, अंतः  कोणो ंका योगफल उसके बा� कोणो ंके योगफल से 200% अिधक है।
ब�भुज के ��ेक अंतः  कोण की माप x° है। x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 155

2. 125

3. 145

4. 135

Q.92 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 853 628 981 217 132 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 11

2. 9

3. 13

4. 7

Q.93 उपयु� सव�सिमका का उपयोग करके 10.13 को सरल कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.94
,  का िकतना �ितशत है?

Ans 1. 200%

2. 210%

3. 215%

4. 400%

Q.95 िद�ी म� िव�िव�ालय अनुदान आयोग के िकतने काया�लय ह�?
Ans 1. 1

2. 4

3. 2

4. 3
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Q.96 संिवधान म� नाग�रकता संबंधी �ावधान कब लागू िकए गए?
Ans 1. 19 जुलाई, 1949

2. 26 जनवरी, 1950

3. 15 अग� त, 1947

4. 26 नव� बर, 1949

Q.97 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

46, 19, 87, 72, 80, 91, 82, 15, 53, 86, 26
Ans 1. 73

2. 71.5

3. 72

4. 72.5

Q.98 सं�रण या आ�कथा हेतु 2025 का पुिल�ज़र पुर�ार िन�िल�खत म� से िकसे �दान िकया गया?
Ans 1. ि�ंस हैरी �ारा '�ेयर' (Spare by Prince Harry)

2. �आ ह्सू �ारा '�े �� ' (Stay True by Hua Hsu)

3. टेसा �� �ारा िल�खत 'फीिडंग घो�्स' (Feeding Ghosts by Tessa Hulls)

4. कीज़ लेमन �ारा 'हैवी' (Heavy by Kiese Laymon)

Q.99 B, A की माता है। C, A के िपता D की बहन है। E, C का भाई है। B का E से �ा संबंध है?
Ans 1. माता

2. बहन

3. प�ी

4. भाई की प�ी

Q.100 2025 म� �थम मिहला हॉकी इंिडया लीग की मेजबानी, िन�िल�खत म� से िकस शहर म� की गई?
Ans 1. रांची

2. मंुबई

3. ब�गलु�

4. चे�ई
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